

非遗焕彩庆元旦



本报讯(融媒体记者杜婉琼文/图)昨晚7时,鲤城区2026年新春非遗展演在金鱼巷火热上演。汇集多种闽南传统艺术瑰宝的文化盛宴,吸引众多市民与游客驻足观赏,在璀璨灯火中沉浸式感受世遗泉州的独特魅力。

展演在飘逸灵动的长绸表演中拉开帷幕。随后,麒麟响鞭破空之声清脆凌厉,大鼓凉伞节奏铿锵,气势恢宏,迅速点燃了现场气氛。最受瞩目的当属武生团龙狮队的表演,只见威武的雄狮随着激昂的鼓点腾挪跳跃,时而昂首抖擞,气势逼人;时而又顽皮地摇头晃脑,与周围观众亲切互动,引来阵阵欢笑与掌声。表演中,舞狮队员灵巧攀上叠起的八仙凳,寓意节节攀

升,在高处亮出“身体健康”的鲜红旗帜,向全场观众送上诚挚的新年祝福。

随后进行的舞龙表演,长龙从金鱼巷深处蜿蜒而出,在观众间穿梭翻飞。表演高潮处,队员们合力攀上高杆,在高处展开“财源广进”的旗帜,再次引来热烈

喝彩。“‘龙出金鱼巷’寓意‘金鱼巷’这条古巷化作龙的筋骨,象征鱼跃龙门、万象更新。”武生团龙狮队总教练陈伟结合演出地点为本次表演设置了精彩的情节,他表示,“虽然晚上天气寒冷,但观众的热情让我们非常感动,现场氛围特别好,我们演得也很开心”。

鲤城区文旅局相关负责人表示,为期

两天的新春非遗展演集结了大鼓凉伞、舞龙舞狮、五音吹、五祖拳、拍胸舞等特色民俗表演,旨在让八方来客领略闽南非遗的深厚底蕴,也祝愿所有的市民游客在新的一年里龙马精神、万事如意。



广告热线: 22503333 22500203 22500205

一、行式分类:每行14个6号字(包括标点、数字)收40元(遗失类另计费)/每次刊登1行起,最多15行/标题8字以内80元计费/独立栏目按内文3行计费/餐饮、个人家政类信息等一行内包月350元,不再赠送次数/招租转让、二手汽车、票务、旧货市场类一行内包月500元,不再赠送次数/寻人启事,8cmx3cm 200元/次,不再赠送次数。
二、版块分类:4cmx3cm 200元/次 8cmx3cm 400元/次 刊发分类信息不予创意设计
三、备注:所有分类广告费都必须提前付款,套红或指定位另加收30%,每刊登3次送1次,刊登5次送2次,刊登10次送10次(连环刊登)。版块招聘广告连续刊登5次送5次。

FEN LEI XIN XI
分类信息
认刊须知
认刊内容应符合国家有关法规和规定,认刊时应交验证件。政府公告、法律文书、医疗(含机构及器械)、药品、保健品,及含有手术治疗、推介药品的美容广告等,不予办理刊发版块分类广告。商务、招聘类提供营业执照副本的有效复印件,内容加盖公章;教育培训类提供相关部门证明,内容加盖公章;房产出租提供相关房产证明,转租提供租赁合同原件;个人信息或家政服务提供身份证件或社区证明;刊登证件遗失声明提供有效证明文件。广告客户须提供其他必要的证明文件。欢迎电话咨询。

区域服务热线:经营科:22501111 鲤城:22387917 丰泽:22580895 洛江:22500245 石狮:88769006 晋江:22500253 南安:86363077 惠安:87377122 泉港:87991009 安溪:23282223 永春:23861066

联系电话:办公室 22502222 总编室、虚假报道举报电话:22500081 广告热线:22503333 出版发行投诉热线:11185 22500233 省新闻道德委举报电话:0591-87275327



文明出行成主流 任性攀爬煞风景

本报讯(融媒体记者张雯文/图)昨日是元旦假期的第二天,我市各大景点迎来客流高峰。记者实地走访发现,绝大多数游客都能自觉遵守公共秩序、爱护公共环境,但仍存在个别不文明现象。

中午12时许,正值用餐高峰,中心市区西街人头攒动。游客们大多捧本地特色美食,一边品尝一边欣赏老街风情。记者注意到,街道沿线每隔一段距离便设有数个垃圾箱,多数游客用餐后能自觉将一次性餐盒、纸巾等废弃物扔进垃圾箱;环卫工人穿梭在人群中巡回保洁,及时清理掉落的垃圾并清运更换垃圾袋。在大家的共同维护下,繁忙的西街整体保持干净有序。



闽南乡村田园 构筑冬日童话

本报讯(融媒体记者张晓明)昨日,持续3天的南安溪美街道莲塘乡伴田园元旦跨年活动圆满举办。据悉,在去年首次成功举办元旦跨年活动的基础上,今年主办方将“冰”与“火”融入活动场景,推出首条雪毯小火车路线,成功将北国冰雪的浪漫梦境与闽南乡村的冬日暖意相结合。

记者现场看到,在冬日飘雪场景中,小木屋、假树覆盖着白色棉絮,造雪机不断变换方向,喷出雪花泡沫洒落在雪地上。伸手一接,传来丝丝清爽。孩子们兴奋地在“雪”中玩耍,家长们则赶紧拿出手机,记录开心一刻。市民王女士说:“这个下雪的场景非常逼真,给人身临其境的感觉,很出片。”

小火车化身移动的“雪国导览”,带领游客沉浸式穿越在南方田园中精心构筑



的冬日童话梦境。这一创新,是南安文旅集团对“无中生有、有中创奇”产品开发理念的一次成功实践,它打破了地理与气候的限制,以创意设计将普通的田园资产转化为极具传播力的稀缺体验,给市民朋友带来了不一样的温暖氛围。

南安在全省率先成立县级孤独症教育专属学校 实行“四免二补”守护“星星”未来

本报讯(融媒体记者陈灵杨泳红通讯员黄剑伟)2025年12月31日,南安星晖学校举行揭牌仪式。据悉,该校是南安市在福建省内率先成立的县级孤独症教育专属公办学堂,填补了全省县级区域孤独症儿童专业教育的空白。

据悉,学校将对在读孤独症学生实行“四免二补”政策,即免伙食费、免学杂费、免教科书费、免住宿费,补助生活费、补助学习用品费。课程设置将紧扣孤独症学生

发展特点与核心需求,构建以生活适应为核心,融合社交沟通、感知运动、认知理解、艺术康复的特色课程体系,兼顾共性培养与个性化需求,并灵活运用结构化教学、应用行为分析、社交故事、感觉统合训练等教学策略,实施个别化教育计划精准施教。同时,着力培养孤独症学生生活自理、社会交往、情绪调控、语言表达等社会适应能力,为他们更好融入家庭、校园与社会筑牢根基。



新人集体领证 倡导移风易俗

本报讯(融媒体记者杨泳红通讯员李惠琼)新年伊始,爱意满溢。1日,“山盟海誓·爱在南安”颁证日活动在南安成功街爱情广场启幕。20对新人在市民们的祝福中许下爱的誓言,开启人生崭新篇章。活动现场,兼具科技感与纪念意义的结婚登记成功街户外颁证点正式揭牌,将成为南安新人定格幸福、见证爱情的打卡地,以多元举措倡导移风易俗,引领婚俗文明新风尚。

活动中,新人代表陈炳辉、吴宁静夫妇宣读移风易俗倡议书,呼吁全体新人争

做文明婚俗的倡导者、践行者与推动者,让婚姻回归爱与责任的本真,20对新人集体宣读结婚誓言,承诺互敬互爱、孝敬父母、共担责任,用庄重的仪式感传递文明婚姻的理念。

现场还组建了一支专业性强的南安市幸福婚姻家庭宣讲团队,余嘉琨、潘嘉玲等10位各界代表获聘为宣讲员。这支队伍将以传播幸福婚姻理念、普及家庭建设知识为己任,为市民提供专业的婚姻家庭指导,助力更多家庭和睦美满,夯实社会和谐根基。

